

А ІДЗІЦЕ ВЫ... ДА МЕДЫЯТАРА

Перш чым судзіцца, трэба навучыцца размаўляць па-даросламу

Чатыры гадзіны спатрэбілася медыятара, каб скончыць судовую справу, якая доўжылася паміж дзвюма пенсіянерамі 4 гады і налічвала 6 тамоў дакументаў.

— Здраецца, мы самі не выдаём даведку, бо бацьчым, што пэўныя вучні не гатовыя да практычнай дзейнасці, — расказала Кацярына ГАМЗУНОВА, адвакат, медыятар і трэнер Цэнтра медыяцыі і перагавораў.



захавец шлюб, чым разысціся, — расказала адвакат. — Калі б так рабілася і ў нас, упэўнена, шмат сем'яў можна было б захаваць.

Дарэчы, медыяцыя значна таннейшая, чым паслугі адвакатаў і аплата дзяржпошліны.

ДАКУМЕНТ З ПЯЧАТКАЙ ЦІ МЕДЫЯТЫЎНАЕ ПАГАДНЕННЕ?

Доўгі час па справядлівасць грамадзяне звярталіся ў суд, аднак прынятыя рашэнні часта не задавальнялі нават выйграўшы бок.



У сусветнай практыцы кваліфікацыя медыятара вызначаецца не месцам, дзе ён атрымаў адукацыю, а колькасцю праведзеных медыяцый.

Медыятар не прымае рашэнні — ён пасярэднік, які дапамагае людзям пачуць адзін аднаго.

ТАНЕЙ, ХУТЧЭЙ І ПА ўЗАЕМНАСЦІ

Медыяцыя — не камерцыйны від дзейнасці, як і адвакацкая дапамога.

Самыя распаўсюджаныя выпадкі, калі лепш пайсці найперш да медыятара, — шлюбна-сямейныя канфлікты, з імі спецыялісты сутыкаюцца часцей за ўсё.

— На жаль, беларусы пакуль не вельмі ахвотна звяртаюцца да медыятараў, бо не ведаюць пра гэтую працэдуру.

Каб папулярызаваць магчымасці медыяцыі, суды актыўна прапаноўюць канфліктуючым найперш папрацаваць з медыятарамі.

— На жаль, беларусы пакуль не вельмі ахвотна звяртаюцца да медыятараў, бо не ведаюць пра гэтую працэдуру.

Несумненны плюс медыяцыі — поўная канфідэнцыяльнасць. Уся інфармацыя застаецца ў медыятара.

ХАЙ МЯНЕ НАВУЧАЦЬ

Медыятарам можа стаць любая асоба з вышэйшай адукацыяй, аднак практыкі і трэнеры, якія рыхтуюць медыятараў, укладваюць у гэтае паняцце значна больш і адсочваюць шмат крытэрыяў падчас вучобы і экзаменаў.

АКТЫЎНАЕ СЛУХАННЕ З КАВАЙ ЦІ ВАЛЯР'ЯНКАЙ

Аптымальны час для правядзення медыяцыі, калі ніхто не стамляецца, — 3-4 гадзіны. Але сустракаюцца выпадкі, калі можна сядзець і 8 гадзін, бо ідзе дыялог, які немагчыма перапыніць.

Правадзюць медыяцыю два медыятары разам. Для паспяховай перамоў трэба ствараць нейтральныя і зручныя ўмовы.

Існуе і такое паняцце, як шатл-медыяцыя. Яна прымяняецца, калі бакі проста фізічна не могуць знаходзіцца побач.

— У такіх выпадках кожны з канфліктуючых паасобку разважае і мысліць нармальна, гатовы абмяркоўваць варыянты, а разам яны губляюць галаву.

У Беларусі працуе тры цэнтры медыяцыі, праведзена больш за 250 працэдур медыяцыі, выдадзена 323 пасведчанні медыятара.

Тым не менш не заўсёды можна даступна да людзей. Некаторыя пасля медыяцыі вяртаюцца ў суд і хочуць, каб суддзя прыняў рашэнне, тым самым зняўшы з іх адказнасць.

Ірына СІДАРОК. sidarok@zviazda.by



БПС-СБЕРБАНК

С 03.10.2016 ОАО «БПС-Сбербанк» устанавлівае наступны размер процентаў па дзейсным дагаворам у доларах США і евро срочных банкавых дэпазітаў «Сохраняй», «Пополняй» і «Управляй»:

Table with 3 columns: Наименование депозита, Период заключения договоров, Размер процентов (годовых). Rows: «Сохраняй», «Пополняй», «Управляй».

Согласно Условиям депозитов, установленный размер процентов будет применен с 03.11.2016.

Лицензия Национального банка Республики Беларусь № 4 от 28.11.2014 года на осуществление банковской деятельности. УНП 100219673. ОАО «БПС-Сбербанк».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА по продаже гражданам Республики Беларусь в частную собственность земельных участков для строительства и обслуживания жилых домов в аг. Барсуки, дер. Белая Лужа, дер. Крутая Гора и дер. Глинище Жодинского сельсовета Смолевичского района Минской области

Table with 4 columns: No, Форма проведения аукциона, Дата, время и место проведения аукциона, Продавец и его адрес. Contains details of a land auction.

Расходы по организации и проведению аукциона и затраты на публикацию информационного сообщения подлежат возмещению победителем аукциона.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ

Table with 2 columns: Наименование (описание) имущества и его стоимость, Собственник (владелец) имущества. Contains details of an auto auction.

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов обязано: 1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, предусмотренных законодательством.